

秘书长

保护臭氧层国际日致辞

2018年9月16日

今年是世界各地高温破纪录的一年，也标志着气候行动的一个关键时刻。

在我们应对这一威胁之时，《蒙特利尔议定书》具有鼓舞作用，因为它昭示了世界各国能够为了人类与地球的生存发展走到一起。

科学表明氯氟化碳等物质正在撕裂臭氧层，使其出现空洞，而臭氧层保护着地球上的所有生命。对此，全世界以决心和远见做出了反应，禁止了此类物质。由于全球做出这一承诺，预计臭氧层到本世纪中叶将恢复到1980年的水平。

然而这项工作尚未完成。

具有里程碑意义的《基加利修正案》将于2019年1月1日生效，其目标锁定在氢氟碳化物。此类物质是气候变暖的强大促成因素，却仍用于气体冷却系统。

迄今已有46个国家批准了这一新文书。我呼吁所有其他国家也批准该文书，显示它们有决心使本星球更健康。我将于2019年9月召开气候峰会，希望各国届时能表明在执行《基加利修正案》方面已取得重大进展。

30多年来，《蒙特利尔议定书》所做的远远不止是缩小臭氧层洞，而更向我们显示了环境治理能够回应科学结论，也表明各国能够携手处理共有的脆弱性。

我呼吁各国弘扬与此相同的和衷共济精神，尤其是更有力地发挥领导作用，努力执行关于气候变化的《巴黎协定》，动员起来实施我们此刻亟需的宏大气候行动。